Дефектолог – специалист, занимающийся развитием, обучением и воспитанием «особенных» детей (детей с физическими и психическими нарушениями). Мы говорим о таких отличиях ребенка как: задержка речевого развития, задержка психомоторного развития.«Особым» детям требуется повышенное внимание родителей, а специалистам, с ними работающим - определенная квалификация. Этим детям необходим комплексный подход к воспитанию, коррекции поведения, обучению. Именно поэтому работа дефектолога тесно связана с  работой других специалистов: психолога, логопеда, воспитателя.

Направления работы дефектолога:
· Помощь при неравномерном развитии (память хорошая, а речь отстаёт в развитии; мышление хорошее, а внимание слабое)

· Проблемы развития при ряде заболеваний:  (речевые нарушения, недостаточное внимание, память, неусидчивость, сложности в обучении ).

· Проблемы школьной успеваемости по причине нарушенного развития в дошкольном возрасте.

· Помощь детям при нарушениях умственного и физического развития.

Целью работы дефектологаявляется адаптация ребёнка в социальной, учебной, бытовой сферах жизни и максимальная компенсация отклоняющегося развития.

Как строится работа дефектолога:В работе дефектолога преобладает такая форма занятий, как индивидуальные занятия. Это позволяет максимально учесть индивидуальные особенности каждого ребенка, увидеть лишь ему присущие специфические отклонения в психическом развитии и подобрать действенные методические приемы для их преодоления и уменьшения.
 Начальный этап (дошкольный) - всестороннее обследование развития высших психических функций. Он направлен на выявление уровня овладения ребенком важнейшими видами деятельности (предметной, игровой, изобразительной, элементарной трудовой), развития восприятия, умения осуществлять простейшие мыслительные операции. Особое вниманиеуделяется анализу речевого развития ребенка, установлению его уровня, выявлению возможных нарушений звукопроизношения, построения логико-грамматических конструкций, фразовой речи.
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